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油料所文明单位建设指导委员会               二○○九年二月十日


油料所举办“欢度元宵节健步走” 活动
2月9日下午，油料所生活区活动广场人头攒动，彩旗飘扬。为欢度一年一度的元宵佳节，所工会、社区联合举办了“欢度元宵节健步走” 活动。

2：30时，随着刘曾保副所长宣布“油料所欢度元宵节健步走活动”现在开始，全所300多名在职、离退休职工在所旗的引领下，迈着矫健的步伐、迎着和煦的阳光开始了健步走活动。参加健步走的队伍中，既有年过70旬的老专家、老干部、老工人，也有刚走上工作岗位的青年学子；既有由家属推着轮椅行走的老职工，也有活泼可爱的少年儿童。他们精神抖擞、意气风发地依次走在长长的队列中，再一次展示了油料所人健康向上、乐观和谐的精神风貌。

此次活动，不仅在全所倡导了“我运动、我健康、我快乐”的健康文明生活方式，而且还营造了人人参与体育活动的良好风尚，鼓励大家以健康的体魄投身到油料的和谐建设之中。
                                                    中国农科院油料作物研究所

精神文明建设指导委员会
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油料所文明单位建设指导委员会               二○○九年四月二十日


油料所获2007-2008年度武昌区最佳文明单位
日前，武昌区召开精神文明建设工作会议，总结了2007年以来，武昌区开展精神文明建设成绩，表彰了辖区单位创建先进单位，油料所获武昌区最佳文明单位。

2009年是新一轮创建全国文明城市工作的第一年，争创全国文明城市、“四城同创”的目标不变，并在全区开展“四倡五治”活动，“四倡”是倡导有序排队、倡导礼貌让座、倡导热情引路、倡导文明用语。五治是整治乱穿马路、乱翻栏杆、乱闯红灯、乱停车辆、乱堆杂物。通过开展“四倡五治”活动的主要目的是宣传和发动市民践行公共道德、遵守公共秩序。

    同时，在辖区内的文明单位还开展“两型”社会建设示范创建活动，组织引导广大干部职工，从我做起，从本单位做起，从节约一滴水、节省一度电做起，积极参与到“两型”社会建设的实践中来，大力弘扬“节约光荣、浪费可耻”的社会风尚，提高全社会的节约环保意识。

                                                    中国农科院油料作物研究所

精神文明建设指导委员会
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油料所文明单位建设指导委员会               二○○九年五月四日


油料所到英山县杨柳湾镇东冲河村

开展城乡互联，结对共建活动
4月28日-30日，油料所党委书记黄佑安带领所“城乡互联，结对共建”活动领导小组部分成员，再次到结对共建联系村——英山县杨柳湾镇东冲河村，切实落实省委关于“城乡互联，结对共建”的工作。一是与该村进一步沟通了“油料所关于开展‘城乡互联、结对共建’活动的工作方案”；二是深入农户，走访了解困难群众的生活、生产以及子女入学等情况；三是到该村卫生室、农家书屋处就医疗设施、卫生条件和科技、文化图书等方面的内容进行了了解；四是与该村茶叶加工企业负责人座谈，就如何创品牌、将企业做大做强、让茶农真正得实惠等相关内容进行了探讨，提出了不少建议性的建议和意见，并承诺发挥本所的资源优势为该村企业的发展积极寻求帮助。同时还将利用中国农科院茶叶所、果树所的技术优势，为该村茶叶、弥猴桃的生产、栽培、加工等提供技术支持和指导，帮助他们增产增效，切实为“三农”服务。 
                                                   中国农科院油料作物研究所

精神文明建设指导委员会
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油料所文明单位建设指导委员会            二○○九年五月十一日


践所训、讲三比、谋发展、做贡献

——加工中心、科研处、综合处创建标准党支部活动

2009年5月8-9日，加工中心、科研处、综合处党支部开展了以“践所训、讲三比、谋发展、做贡献”为主题的创建标准党支部活动。 

活动在黄佑安书记的统一领导下，加工中心支部书记黄凤洪同志、科研处支部书记廖星同志和综合处支部书记张宗义同志的组织下，三个支部积极配合，以“三个代表”重要思想为指导，以建设先进党支部为目标，以“让党的旗帜飘起来，让党的歌声唱起来，让党的形象树起来，让党员的作用发挥起来”为主线，内容丰富多彩。

（一）入党宣誓，立信仰之根本

在庄严的党旗下，在庄严的《国际歌》歌声中，在油料所汉川基地举行了新党员的入党宣誓仪式。

黄佑安书记对此次活动发表了简短的祝词。祝贺新党员经过努力，经受了党组织的考验，被吸纳为中共预备党员，在今后的工作中要更加努力，为党和人民的事业多做贡献；并对各支部和与会的入党积极分子提出了殷切的希望，希望各支部积极发展新生力量，希望大家尤其是工作在一线的、年轻的同志积极向组织靠拢；同时提出以后要多开展此类丰富多彩的支部活动。

新、老党员代表进行了庄严的宣誓。宣誓后新党员代表杨湄同志向党组织吐露心声，表达了要在今后的工作和生活中更加严格地要求自己，立志报效祖国和人民的决心。

优秀党员代表李光明同志作了重要讲话，指出党组织需要新、老党员共同维护，希望老党员发挥模范带头的作用，希望新党员不断进取，希望科研工作人员积极加入党组织，大家共同践行“诚信为本、创新为先、本领过硬、业绩一流”之所训，不断增强党员队伍的创造力、凝聚力、战斗力，推动党建工作再上新台阶。

（二）参观基地，强贡献之信心

全体成员5月8日下午参观了油料所阳逻基地，9日上午参观了油料所汉川基地。

“角果枇杷黄，收割正相当”，本次活动正值油菜收获的季节，大片的油菜已经收获，整齐地堆放在田里。看着一望无边的油菜田，望着四面环水的汉川基地，大家不由地感叹：不到阳逻基地，不知道油料所之大；不到汉川基地，不知道油料所之美；这一切成绩的取得与所领导的英明决策分不开，与全所职工的共同努力分不开，与所里“先比贡献，后比待遇、先比能力，后比职位职称、先比德行，后比人生得失”的良好风尚分不开，看到这一切大家的爱所之心油然而生。

（三）学习科学发展观，谋发展之道路

会上，科研处党支部书记廖星同志指出，大家能够将科学发展观的学习与科研工作实际相结合，展开交流，互相启发，共同提高，达到了学习的目的；通过本次活动，大家看到了油料所的发展和变化，坚定了为油料所的发展多做贡献的信心和决心；今后要进一步围绕科学发展观的深刻内涵，积极开展科研创新工作，为服务三农、推进油料产业技术进步多做贡献。

（四）知识抢答，兴勤学之风气

为加强对党章、科学发展观的学习，本次活动开展了知识抢答活动。知识抢答环节由科研处张银波同志主持，全体人员积极参与，胡友利同志获得一等奖、黄凤洪同志获得二等奖、程晓英和易翠芳同志获得三等奖。

（五）文体活动，扬拼搏之精神

   “一张一弛，乃文武之道”，为丰富精神文化生活，又开展了钓鱼、乒乓球、桌球、歌咏比赛等文体活动。

   在歌声中，本次活动落下帷幕，大家对油料所取得的成绩赞叹不已，更增强了为油料所事业发展做贡献的信心和决心。

中国农科院油料作物研究所

                            精神文明建设指导委员会
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油料所文明单位建设指导委员会            二○○九年八月二十六日


油料所荣获湖北省最佳文明单位称号

日前，油料所被湖北省委、省政府授予2007—2008年度湖北省最佳文明单位称号，在130多家省直单位中，共有省委办公厅、省政府办公厅等9家单位获此殊荣。荣誉背后，是油料所坚持不懈的努力。近年来，油料所认真贯彻落实科学发展观，统筹物质文明、精神文明、政治文明协调发展，积极开展群众性的文明创建活动，努力提高干部职工思想道德素质和科学文化素质，大力开展科技创新和服务三农工作，取得了可喜成绩。

健全创建工作机制  提高文明创建软实力

油料所把开展文明创建作为凝聚人心、展示风貌、提高软实力的重要途径。近年来，油料所分别连续两届获得湖北省、中国农科院、武汉市文明单位和武昌区最佳文明单位称号，连续两次获得湖北省“花园式”绿化先进单位和湖北省爱国卫生先进单位称号，1人获得全国五一劳动奖章，1人次获湖北省优秀党员称号，3人次获湖北省劳动模范称号。

开展创新文化建设  增强科技创新硬实力

油料所把创新文化建设作为文明创建的一项重要内容，集全所职工的智慧和意志，确定了“诚信为本、创新惟先、本领过硬、业绩一流”的所训和所徽、所旗，为创新文化建设提供了良好载体。积极依托创新文化建设提高科技人才队伍和干部队伍素质，形成了油菜研究、油料质量安全研究、油料加工和花生、大豆研究五大具有竞争力的创新团队，其中油菜研究创新团队成为中国农科院首批优秀创新团队。

倡导三比价值理念  树立服务三农品牌

油料所积极倡导“先比贡献、后比待遇，先比能力、后比职位、职称，先比德行，后比人生得失”的“三比”价值理念，强化干部职工的责任意识和贡献意识。结合“三比”价值理念，在全所开展社会公德、职业道德、家庭美德“三德”教育，引导干部职工树立正确的价值观。通过倡导“三比”价值理念，油料所人服务三农的意识不断增强。通过努力，油料所科技成果转化率达到95%以上，油料作物新品种和质量检测、产品加工、栽培植保等系列产前、产中、产后的配套技术及产品，在生产、贸易、加工等领域得到广泛应用。其中，油菜新品种转化率达到100%，全国年均推广面积达3500万亩以上，占湖北油菜面积的70%左右、全国油菜种植面积的35%左右，覆盖全国10多个省市。

提高管理服务水平  吸引全员参与创建

油料所注重通过创建提高管理服务水平，让改革发展的成果惠及全所。近两年，修订完善了近20项规章制度和管理办法，实现了科学规范的制度化管理。创建促进管理服务水平提高的同时，也调动了全所职工参与文明创建的积极性。从文明单位、文明处室创建，到争创文明门栋、文明家庭、文明职工，创建工作都得到了广大职工的积极参与和支持。群众的广泛参与，让创建过程更加精彩，迎奥运趣味运动会、迎新春健身长跑、讴歌改革开放国庆晚会、省直农口单位运动会、“双升”赛、桥牌赛和社区老年科协、老年秋韵书画社和老年艺术团的歌咏队、舞蹈队、服装模特队、戏曲队、腰鼓队、威风锣鼓队、武术队、乐器队等各项活动，展现了油料所一幅幅丰富生动、文明和谐的画卷。
中国农科院油料作物研究所

精神文明建设指导委员会
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油料所文明单位建设指导委员会            二○○九年九月二日


油料所被授予湖北省绿化最高荣誉奖

日前，湖北省绿化委员会对2007年至2008年度在国土绿化建设，推进生态文明建设中取得突出成绩的全省各市、州、县、省直各部门单位及个人发文（鄂绿发〔2009〕5号）通报表彰，授予我所“湖北省绿化模范单位”荣誉称号。

目前，我所绿化面积约22万平方米，绿地率达50%以上，绿化覆盖率达85%，义务植树成活率达95%，义务植树尽责率达98%；科研办公、生活、实验基地绿化已形成规模，已构建成工作生活环境舒适、自然和谐的局面，为驻地绿化示范、辐射、带动、美化发挥着积极作用，绿化成果共享，社会效益明显，已成为驻地绿化景观景点，也已逐步成为我所园林绿化品牌，有效的彰显了我所对外形象。

我所绿化工作在所党委科学领导与大力支持下，按照科学发展观，生态建设与生态文明的总要求，得到了全所职工共同关心关爱、积极参与、共同响应，经所绿化工作者多年来的辛勤劳作与艰苦付出，环境面貌逐年变化，人居环境明显改善，我所绿化工作及成果已被驻地各级政府认可并给予了高度肯定及相应的荣誉，2006年、2007年、2008年度被评为湖北省直机关“花园式”绿化单位， 2008年度被评为武汉市模范绿化先进单位，这些成绩荣誉的获得提升了我所对外影响力，全所职工有共目睹，我所绿化已基本形成林在城里，城在林中，路在绿中，房在园中，人在景中，出门见绿，并保持了生态生物的多样。

今后，在省绿化委、省直绿化委的指导下，在所党委的领导与大力支持下，积极响应政府号召，继续以现代园林理念，因地制宜，立足自我，勤俭节约，发挥优势，走环境友好，生态良好的发展道路，在“精”、“细”、“艺”上下功夫，讲科学，讲质量，讲效率，讲成本，严管理，与全所职工共同努力，力求全所环境绿化进一步提高，使所环境面貌更上新台阶，把我所建成公园式、花园式、四季飘香的天然大氧吧。
中国农科院油料作物研究所

精神文明建设指导委员会
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油料所文明单位建设指导委员会            二○○九年九月四日


后勤服务中心“两则”学习情况

根据所党委副书记李光明同志关于《关于印发院党组副书记罗炳文同志在院机关宣传贯彻“两则”动员大会上的讲话和“两则”的起草说明的通知》批示，后勤服务中心按要求组织了学习，现将情况报告如下：

一、认真学习，深刻领会。后勤服务中心对《关于印发院党组副书记罗炳文同志在院机关宣传贯彻“两则”动员大会上的讲话和“两则”的起草说明的通知》组织了原原本本的学习，

二、深刻认识理解其重要意义。“两则”具有时代特征意义，是弘扬社会主义荣辱观，深入贯彻落实科学发展观及全面推进经济建设、政治建设、文化建设、生态建设、社会建设等“五位一体”建设的细化深化和具体体现、具体措施，综合并结合了农业科研单位实际，对提高规范职工综合素质及行为，具有较强的操作性、鲜明性，通俗精准，高度概括，在当前形势下，提出倡导“两则”是促进精神文明、道德文明有力举措，现实意义重大。

三、下步打算

1、进一步加强学习，提高认识和意义，要加强以“两则”为主要内容的学习，真正领会其实质，并贯彻于在实际工作生活中，以学习促进工作，以工作检验学习。

2、在工作、生活中践行好“两则”，以实际行动按“两则”要求规范好工作与生活，在服务工作过程中，自觉遵守《职工守则》，将所训、“三比”化为自觉意识，在工作、生活中对照遵守，处处体现，做到热爱集体，热爱岗位，履行职责，团结互助，文明守纪，向先进、标兵学习，争做文明职工，形成健康和谐向上的工作生活环境氛围。

四、建议：建议所组织开展以“两则”为主要内容的活动，如：灵活多样的爱国红色教育参观、授课学习等。

中国农科院油料作物研究所

精神文明建设指导委员会
